PasziioxkeHne parroHaJIbHBIX
apoOen Ha HpOCTeP’mme




s Ilyctes P, (2) = anZn + an_lz”‘l +---+a,, a,#0-
MHOTOYJIEH CTEIIEHHW N C KOMIUICKCHBIMU B
00I1IEM ciIydae Kod(ppuireHTamMmu.

& Teopema 1. Bciknyi MHOTOUJIEH CTEIIEHU N
MOHO IPEJICTABUTH B BUE

P(z)=a(z-2)(z-2,)¢--(z-2 )",
K,+k,+---+k_=n.

% IIe 7. — KOPCHb KPaTHOCTH K.



MHoO2o04s1eHbl ¢ delicmeumersibHbIMU
KoaghpuyueHmamu

« PaccmoTpum MHorouneH n -on ctenedn P (Z) ¢
OEeUCTBUTENBbHbIMU KO ULUMEHTAMU B KOMIMIIEKCHOW
nriockoctn (OeucmeumeribHbIU MHO20YJIEH).

- Jlemma. P (z) =P (2).
. [lencTBUTENBbHO.

n n-1
P(z)=a,z'+a,,z  +---+a,=

=N 5 n-1 =
=a,Z +a _,Z +---+a,=P (2)



CnepncrtBue

Ecnn z, =a+Dbl - kopeHb MHOrouneHa c
delicmeumersibHbIMU KOS MPULMEHTAMN, TO
conpsxéHHoe uncno Z, =a—Dbl  Tarke ssnseTcs
KOPHEM TOW XXe KPaTHOCTW.

NeiictautensHo. P, (Z,) = P,(z,)=0=0.



Pa3noxeHne MHoro4rneHa c
OENCTBUTENbHLIMU KO3 MPULUMEHTAMMN HA
MHOXUTENN

. Teopema 2. Bcakmn npencrtBuTernbHbIN
MHOIO4SIEH CTEMNEHN N MOXHO NPEeaCTaBUTL B
BMae

Pn(x) — an(X o Xl);tl (X o Xr)ﬂvr X

X(X* + P X+ 0y) (X + X +0)* (1)
A+ + A +2(u +-+p)=n,

* roe X;,...X, - pasnuyHble JENCTBUTENBHbIE KOPHMU
2 -
MHorouneHa P (x) ,a X"+ pX+(, | =1,...,8
e OENCTBUTENbHbIE KBAAPATHbIE TPEXUNEHBLI , UMEOLLNE
KOMMEKCHbIE KOPHMW.



J[loka3aTenbCTBO

 Teopema 2 criegyeTt HenocpencTBEHHO U3 TeopeMbl 1 U
CleacTBUS, Tak Kak NnponsBeageHne MHOXUTenen snga

(Z - Zo)(z o 70),

* COOTBETCTBYHLLMX COMPSXKEHHBIM KOPHSAM 7, 7,
npeobpasyeTcda K Buay

(z—a-bi)(z—a+bhi)=(z-a)’+b*=z"+ pz+q



[Tpumep

Pa3noXxutb Ha MHOXWUTENWN MHOMOYNEHbI

1) P(x) = x° +1.

PeweHune. [lo dpopmyne cokpalwleHHOro YMHOXEHUS
nveem

P(X)=x’+1=(X+1)(x*—x+1)

o - 2
KeagpaTHbin TpéxuneH (X° —X+1) nmeeT
KOMIMMEKCHbIEe KOPHW, TaK Kak AUCKPUMUHAHT

D=1-4=-3<0.



[Tpumep

- 2. Q(X)=x"+1.
 PeweHue. MHorouneH z*+1 MMeeT KOPHM
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[1lpooosKeHne pelleHuns

* [lo Teopeme

s 04 Lo 1 1 i y

2" +1=(z 7 2)(Z+\/§ \/5)(2+\/§+\/§)
1, 1 U Ly, 2]

x(z—\/§+\/§)_[(z——2) +2}[(z+\/§) +2}

= (22 =22 +1)(2% + /22 + ).

 WUrTakKk,

X +1=(x2=v2X+ 1) (X2 +~/2x +1).



PauunoHanbHble Opoou

* PayuoHasibHOU Opobbio Ha3blBAETCHA OTHOLLEHNE
MHOIOYS1EHOB
_Q,(%)

P.(X)

R(X)

* PauunoHanbHasi opobb Ha3bIBaeTCs npasusibHOU, ECNn
CTeneHb MHOro4dneHa B YNCNUTerne MeHblLLe CTENEeHU
MHoroudneHa B saHameHatene (M <N) . B NpoTUBHOM
cnyyae (M>nN) gpobb HasbiBaeTcs
HernpaesusibHOU.
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3ameyaHue.

« Ecnun apobb HenpaBurbHas, TO MOXHO BbiAENUTb LIENYHO
4YacTb.

* [lpumep.
X° +4
x° -1
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Teopema o pa3sioxeHuu pauyuoHasibHol 0pobu Ha
asieMeHmMapHbie dpobu

+ NMycte R(X) - npaeunbHas paunoHanbHas apobb,

3HaMeHaTenb KOTOpOoW pa3snoxeH rno dopmyre (1)
Teopembl 2, npnyém  a, = 1. Cnpaseanveo n nputom

eaJNHCTBEHHOE pPa3lyioXeHne ,El,p06l/| BOA
R(X): ALl + A21 — - M1 4o
(X_Xl)ﬂi (X_Xl)ﬂ1 1 X=X
+ Alr 4 A2r NI A/Irr n
(X_Xr)}br (X_Xr)}ur_1 X_Xr
M11X+N11 et M.U11X+Nﬂ11
(X* + p,x +0,)" X"+ X+,

+ ...
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KommeHTapum

» Koadpdpmumentsl pasnoxeruns A, M, N
Ha3blBalOTCS HeornpeodesiEHHbIMU KoaghguyueHmamu
N BbIYUCTIAKOTCA OOQHO3HAYHO Mnocre npueegeHnst 4poou
K 0OLEMY 3HAMeHaTEerIo.

« [pobun Bnoa

A Mx + N
(x—a)*" (X*+ px+Qq)*

p°—4q<0

* Ha3bIBAKOTCS 3J/IeMeHmapHbIMU Opobsimu 1-ro n 2-ro
TMNa, COOTBETCTBEHHO.
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[Tpumepbl
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HMHaTerpupoBanue 3JieMEHTapPHBIX
apooei. "Panmonanuzanus” HHTErpaioB




HMHTErpupoBaHue dJIIEMEHTAPHBIX JApOOECH

[IEPBOTO TUIIA A -
(x—a)
& llHTerpupoBaHME PJIEMEHTAPHBIX APOOECH IIEPBOrO
THIIA HE BBI3BIBACT MPOOJIEM:

=1, [-2odx=A[2*=2) _an|x-a|+c.
X—a X—a
k #1,
A\ k+1
[—2 dx=Af(x-a)*d(x-a) =22 ¢
(x—a) K+l

16



s s | s [

MHTErpupOBaHKe SIIEMEHTAPHBIX ApoOei
BTOPOT'O THUIIA Mx+ N

(X* + px +0q)"
> I[J_I}I BBIYHCIICHHUS NHTCT'PAJIOB

j Mx + N

, 2 _4qg<0.
(X* + px+Q) S

% HaJ0, IPEXKJE BCErO, BBIACIUTH IMOJHBIN KBAApaT
B 3HAMEHATEJIE U, BBITIOJIHUB 3aMEHY, IPUBECTHU
UHTErpall K BULY

j At + B
(t* +a%)"

dt.
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MHTerpmnpoBaHue arieMeHTapHbIX apoben
BTOPOro Tuna

 WHTerpanbl BUOa

——dt.

IAt+B
t +a’

* PeKkyppeHTHble popMynbl AN MHTerpanos BMaa

2k 71

| A8 o, k=23,...
(t°+a°)
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" A
NHmeepupoeaHue HeKoOmopbIx

uppayuoHasnbHocmel. PayuoHanu3ayus
UHmMezpasos

m PaccmoTpum nHTerpansl Buaa
IR(X’(aXerj ’(ax+bj m’(ax+bj Jdx
cx+d cx+d cx+d

m rgpe v fh = paunonanbHble yncna.

m Ecnvm M - obwnn 3HameHaTenb 3TUX Yncen, To
3amMeHa nepemeHHou {m ax+b

cX+d

®m MPUBOOUT BblpaXeHne Noa HTerpanom K
paumoHanbHon apobu -payuoHanu3ayusl.
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[Tpmepbl

dx
m]. j\/;+2€/§

m 2. [J(x—a)(x—b)dx
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MHTerpupoBaHne HEKOTOPbLIX KBaapaTUYHbIX
MppaumoHanbHOCTEN

m VlHTerpansl BuAa j (Mx+ N)dx aHanornyHo
Jax? +bx +¢

9NieMeHTapHbIM ApobAM BTOPOro Turna BblYUCHAIOTCS
BblAesieHMeM MOJSIHOro KBagparTa U nocrieayroLwen
3aMeHOWN NepeMEHHbIX.

dx
m VHTerpansl BUAa j PP v
X — B)Vax? +bx+c

BbluMCrAlOTCS "obpaTHON™ NOACTAHOBKON t =
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[Tprmepbl

dx

. 1j\/x —6x+1
. 2]

X\/X +8x+4
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NHmeepupoeaHue mpu2oHomMempu4yecKux
yHKUUl. YHUBepcasibHasi mTodcmaHO8Ka.

m PaccmoTpum nHterpansl Buaa IR(sin X, COS x)dx.
m 3aMeHa NepemMeHHoun

X
=t —, COS X =
g2 (

B Ha3bleaemcsi yHueepcasibHou
mpu2oHoMempu4yeckoll noocmaHoekKou. Takas
3aMeHa CBOAUT NoabIHTErpanbHy0 OYHKLUUIO K
paumoHarnbHon gpoou.
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'_
[Tpnmep

N 1 dx

j1+sinx



Modcmarnoeka [=10X

m VHTerpanbl Buaa I R(tgx)dx moryT 6bITb
paumoHanu3npoBaHbl NOACTAHOBKON  t = tgx.

m WHTerpansbl Buaa _[R(sin X, €0s X ) dX,
m rge R(—sin x, —cos x) = R(sin x, cos x) TaKxKe

BbIYNCNAKTCA NoacTaHOBKOU [ = 10X unn t=_ctgx.

2

t =tgx, (Cos” X = . Sin® X =

)

+1° 1+t
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[Tprmepbl

dx

1 J-sm X+ COS X
SIN X —COS X

I Sin 2X

— y dx
sin” X +C0s” X

m 2.
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WHTerpanbl Buaa j sin™ xcos" xdx.

m a)Ecrim M unm N - Uenoe nosioXUTenbHoe
He4YyémHoe 4Yncrno, To npom3soanTca "paclienneHune”
HEeY€THOoW cTeneHn. Hanpumep, jsinz x cos® xdx.

m Ecrmm pn Uersible rnosioXUumersribHble YEMmHbIe
4yuKcra, TO UCNOoSb3YHTCA POPMYIbl MOHMXEHNA NopsaKa

5 1+cos2x . , 1-cos2X . sin 2X
COS” X = > ,SIN° X = > ,SIN X COS X =
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MHTerpanel BMaa jsin aX-Cos Bxdx nT.0.

m VIHTerpanbl Takoro Buaa BbIYUCAAOTCHA NYTEM
npeobpa3oBaHUs NPON3BEAEHUI B CYMMY C MOMOLLbHO
TPUrOHOMETPUYECKNX hopMyn:

Sin@ cos B = %(sin(a — B) +sin(a + B));
COS COS B = %(cos(a — B)+cos(a + B));

sinasin B = %(cos(a — B)—cos(a + B)).
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TpuUroHoMeTpu4ecKkmne NoaCTaHOBKM

m VIHTerpanbl OT KBagpaTUYHbIX MppaLMOHANbHOCTEN

_[R(x,\/a2 — x*)dx, jR(x,\/xz —a’)dx, IR(X,\/aZ + X*)dx

B MOXHO BbIYUCITUTb C MOMOLLIbIO TPUTOHOMETPUYECKNX
NoACTaHOBOK

a
X=acost, X=——, X=atgt

cost
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[Mpumep

m Hantu

dx
j\/(x2 +3)°

30



Terpanbi




